

为民服务不打烊 教育整顿见实效

队伍教育整顿活动开展以来,乌海市检察院机关积极投入“我为群众办实事”实践活动,着力践行以人民为中心的发展理念,一以贯之地为民办实事、纾民忧、解民困。

落实“以人民为中心”的服务宗旨,打造“一站式”12309检察服务中心。一是优化服务场所。坚持“最好的场所用来服务群众”,两级院新建、改建高标准12309检察服务中心,将对服务群众功能进行整合,形成集控告申诉、案件管理、检务公开、检察宣传等功能为一体的“一站式”综合性对外服务平台,倾心为群众提供“舒适、安全、规范、温馨”的检察服务。二是优化服务措施。“12309”中国检察网24小时受理控告、申诉、举报,建立服务民营企业、保障律师执业权利“绿色通道”,及时发布重要案件信息和案件程序性信息,公开法律文书,不断满足人民群众的知情权、参与权和监督权。设立法律咨询、查询专席,健全“群众来信信件有

回复”制度,真正让群众找得到地、见得到人,办得了事。三是优化服务质量。坚持“六亮”,即亮出党员身份,亮出岗位职责,亮出办事流程,亮出工作职责,亮出三个规定,亮出保密纪律。践行“五个承诺”,即不让工作在我手中耽误、不让案件在我环节出错、不让违法违纪在我身上发生、不让群众利益因我受到损害、不让检察形象因我受到影响。

着力解决群众的“急难愁盼”问题,全力化解信访矛盾。全面推进领导包案,压实首办责任,坚持带案下访,综合施策,推进矛盾化解。今年3月份以来,化解中央第八巡视组交办的信访案件、高检院交办的重复访案件和多次到市委政法委重复信访案件7件。

践行接访“三到位”,落实“群众来信信件有回复”制度。建立规范、文明的接访制度,接访过程中全力践行诉求理清到位、释法说理到位、程序引导到位,让群众带着问题来,带着满意走。对群众信访事项马上办、

一次办,减少重复信访;初信访人需要补充提交材料的,一律采取邮寄方式补充,最大程度方便信访人,降低信访成本。坚持检察长接待制度,3月份以来检察长共接待来访群众6件次。受理群众来信来访来电33件,其中受理司法救助1件,依法导入法律程序7件,全部做到七日内程序性回复,三个月内办理结果或进展答复,回复率达100%。

扶危济困,积极开展司法救助。深入推进“司法救助+”帮扶工作,海勃湾区检察院在办理一起故意伤害案件中,通过走访核实,得知被救助者邱某某的丈夫于2010年因病去世,其子于2012年因故意伤害被害人用刀捅死,邱某某在先后丧夫丧子的悲痛中,患上了精神病。不仅失去了经济来源,还要负担家庭债务和医疗费,生活条件十分艰苦。海勃湾区人民检察院立即启动司法救助程序,拟为邱某某申请3万元司法救助金,并协调村委会为邱某某申请了低保,以解决

邱某某的基本生活问题。下一步,海勃湾区检察院还将就邱某某医药费问题与当地医保、卫计委等相关部门进行沟通,为邱某某争取更多帮扶政策。目前,该案救助审批程序正在进行中。

依法保障律师执业权益,为律师提供方便、快捷的阅卷服务。免费提供电子卷宗拷贝服务,3月份以来,为律师免费刻录光盘67张。积极贯彻高检院“一次也不用跑”的最新要求,积极开展律师“异地阅卷”工作,先后为山东、河北等地律师提供“异地阅卷”服务3件,最大限度地保障律师合法权益和执业权利。

(乌海市人民检察院供稿)



我为群众办实事 无偿献血显担当

乌兰察布讯 近日,自治区公安厅交警局高速公路一支队集宁大队党支部组织党员民辅警开展了“我为群众办实事”无偿献血主题党日活动。

该大队党支部高度重视此次活动,认真组织动员广大民辅警积极参与。党员民辅警在支部书记马伟的带领下,依次有序进行献血前的信息申报、检验检测等流程。在护士点名身体检查合格后,党员们纷纷伸出手臂,献出爱心。通过开展此次主题党日活动,充分彰显了该大队党员民辅警无私奉献的大爱精神和敢于担当的忠诚本色,用实际行动诠释了共产党员全心全意为人民服务的宗旨。大家纷纷表示,在今后的工作中将充分发挥先锋模范带头作用,用自己的热血来帮助更多需要救助的人,为社会尽一份力量。(钮建伟)

无证醉驾敢上路 目无法纪被查处

阿木吉郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交通管理大队查处了一起无证且醉酒驾驶机动车违法行为。

当天,该大队崆崆中队民警在辖区开展交通违法行为整治行动时,发现一辆两轮摩托车在行驶过程中摇摇晃晃,民警立即对该辆摩托车进行检查。经过现场呼吸式检测,结果显示摩托车驾驶员鲍某某涉嫌醉酒驾驶,民警立即将其带至崆崆镇卫生院进行抽血检验,经过呼伦贝尔蓝盾司法鉴定中心检验鉴定,驾驶员鲍某某体内酒精含量为146.23mg/100ml,达到醉酒驾驶标准。经询问得知,鲍某某当天跟朋友一起喝了两杯白酒,随后又借了朋友的摩托车出行,而他并没有取得机动车驾驶证。目前,该案件正在进一步处理中。(张富兴)

送还手机解民忧 倾注真情办实事

本报讯(记者岳坚 通讯员郭利霞)为了扎实开展好“我为群众办实事”活动,近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局刑警二中队民警亲手将被盗手机发还于孕妈妈手中,全心全意为群众办实事、解难题。

3月28日晚,该中队在侦办一起派出所移交的扒窃手机案时,在嫌疑人姚某身上当场搜出两部手机,其中一部是黑色vivox23,另一部是银色华为p40。经审讯,嫌疑人姚某交代黑色手机是在玉泉区七彩城附近扒窃一名怀孕妈妈的,另一部是在赛罕区驰誉附近扒窃的。民警立即与受害人取得联系,得知黑色vivox23手机的失主是一位怀孕7个多月的待产妈妈,手机里有许多重要文件资料,为了让对方安心养胎,该中队中队长任振华、副中队长王学锋经与上级部门多方协调,于4月19日下午,提前向失主韩某发放了被盗手机。

开展安全教育 培树爱国情怀



为了提高全民总体国家安全观意识,树立全民爱国情怀,近日,通辽铁路公安处组织开展了全民国家安全教育暨《反恐怖主义法》宣传教育活动。 武文超 摄

狠抓条令贯彻 确保制度落地

赤峰讯 武警内蒙古总队赤峰支队深入学习贯彻武警部队党委三届四次全会精神,狠抓条令贯彻落实,通过一系列有力举措,扎实推进依法从严治军在基层落地生根。

该支队扭住理论教学抓涵养,通过集中授课、专题研讨、案例分析、讨论辨析、考核讲评等方式,组织官兵原原本本学习条令条例,大力营造官兵自律、环境育人的良好氛围;扭住日常养成抓培塑,充分发挥纠

察作用,从穿衣戴帽抓起、从言行举止严起,发现问题当场指出,督促官兵人人遵规守纪;扭住突击检查抓督导,加大“四不两直”检查力度,查出问题立即整改落实,确保部队管理正规有序。近日,该支队依据条令条例和规章制度查摆出日常管理工作存在的问题漏洞50余个,并梳理形成年度管理工作“路线图”,为正规部队秩序提供了明确指向。(武麟 张力众)

扶贫济困情意浓 用爱点亮“微心愿”

阿勒腾席热讯 近日,伊金霍洛监狱联合鄂尔多斯农商银行李家塔支行、伊金霍洛旗看守所开展了“点亮微心愿活动”,为伊金霍洛镇乃玛岱村的两位老人送去了电饭锅、电炒锅等生活用品。

在伊金霍洛旗康寿养老院,志愿者们看望慰问了83岁的老党员孟文兵,老人接过志愿者们送上的慰问品后,由衷地表达了对党和政府的感激之情,并为志愿者们

送上祝福。志愿者们与老人促膝聊天,祝福老人健康长寿。同时,志愿者们还为温万祥老人送去了关怀慰问。

三家单位联合开展“点亮微心愿活动”,旨在用实际行动“点亮”老人、贫困儿童、贫困群众等特殊群体的微心愿,让他们感受到社会的温暖和关爱,积极弘扬中华民族尊老爱老、扶贫济困优秀传统文化。(马银伟 贾世强 高敏)

未雨绸缪抓管控 多措并举保畅通

长顺讯 近期大风、降雪天气交替发生,给辖区交通安全带来诸多隐患,为有效预防和遏制重特大道路交通事故发生,乌兰察布市化德县交警大队积极采取有效措施,全力做好道路交通安全管理工作。

该大队将7座以上客运车辆、危化物品运输车辆、客运车辆作为管理重点,切实加大对重点车辆的管控力度,做到有疑必查、有违必纠。结合辖区各类交通违法行为

发生的时间、路段规律和特点,严格查处严重违法交通违法行为。同时,该大队通过“两微”平台积极发布安全知识,曝光违法行为,教育引导广大交通参与者自觉抵制不文明交通行为。此外,该大队严格落实领导值班带班制度,加大对各项工作措施贯彻落实情况的检查,及时发现和解决存在的问题和不足,确保各项工作措施落实到位。(曹慧慧)

建党百年风华正茂 军民融合鱼水情深

呼和浩特讯 为进一步提升官兵素养,营造浓厚的文化氛围,近日,武警呼和浩特支队与内蒙古艺术剧院交响乐团和呼和浩特市图书馆积极开展军民共建活动,以实际行动落实习主席扎实推进军民融合深度发展的重要论述。

该支队邀请内蒙古艺术剧院交响乐团深入基层部队开展“学党史,知党恩,跟党走”音乐党课。一首由该支队官兵同交响乐团共同演唱的《强军战歌》将演出氛围推向了高潮,充分展现了军民融合的极大魅力。一堂走进军营的音乐党课既是军民融合发展续写新篇的生动体现,又是军民团结共庆百年建党华诞的有力举措。据了解,呼和浩特市图书馆鸿雁悦读第8分馆于近日在该支队某大队强军书屋落成。鸿雁悦读强军书屋是该支队与呼和浩特市图书馆战略合作协议下军民融合发展的结晶,生动阐释了鱼水情深的军民情怀。(王密勤 张晓宇)

建立服务示范岗 提升群众满意度

城关讯 为了确保队伍教育整顿取得实效,连日来,乌兰察布市兴和县交警大队车管所积极开展“我为群众办实事”活动,不断提升群众满意度。

该大队车管所结合队伍教育整顿活动要求,第一时间建立“党员窗口服务示范岗”,创新“三亮一优”工作模式,“亮身份”,即建立健全公示制度,通过佩戴党员标识等方式,表明党员身份,接受群众监督;“亮职责”,即在工作中定岗定责,明确履职范围,岗位职责在显著位置公布;“亮标杆”,即充分发挥共产党员先锋模范作用,在岗位上履职尽责,树立兴和交警良好形象;“优服务”,即承诺到位,在提供车驾管业务“一窗式”“一站式”服务的同时,竭尽所能为群众提供人性化热情服务,在全社会树立起了忠诚干净担当的良好形象。(武志乘)

社区民警伸援手 户籍落实暖民心

呼和浩特讯 今年年初,呼和浩特市赛罕区公安分局西把栅派出所辖区内某小区5层至14层的20户业主反映:自2015年开始,20户居民陆续入住小区,6年以来一直没有派出所接管,户籍申报、孩子上学、医疗保障、房产登记等需要户籍才能办理的家庭事宜,给业主带来了极大的困扰。得知此情况,责任区民警对小区存在的问题也无计可施。就在大家一筹莫展之际,户籍新政策出台了,民警火速帮助小区居民推进立户工作,并耐心解答相关问题。终于,小区落实好了立户工作,20户业主再也不用为户籍申报、孩子上学等事情发愁了。政法队伍教育整顿开展以来,西把栅派出所积极开展“我为群众办实事”活动,真正把学习成果转化为工作成果,把公安工作真正做到老百姓的心坎上,用实际行动检验队伍教育整顿成效。(张盼盼)